

2018年的第一天,在多数人还在享受元旦假期的时候,山东高速男篮的将士们已经登上了南下的航班。1月2日,球队做客晋江,挑战福建男篮,这也是高速男篮2018年首战。

刚刚过去的跨年之战,高速男篮惊险战胜北京,为2017年收了一个好尾,2018年首战,他们能出师告捷,收获新气象吗?

高速男篮今晚挑战福建

# 新年迎来首战 胜利可否如愿

本报记者 刘伟

## 福建近况不佳

福建男篮近期处境不佳。在上一场客场输给南京同曦之后,范斌的球队已经遭遇了4连败。

福建队是一支攻守两端都很有特点,但问题也同样严重的队伍。数据显示,联赛前22轮,福建队场均可以得到113.36分,是CBA第三进攻强队,排在他们之前的,只有广厦和山东。

尽管进攻犀利,但福建却只赢了8场球,排名联赛第15,他们更大的问题在防守端。球队场均114.82的失分,高居CBA联赛20支队伍的第二位。纸糊的防守让福建辛苦得到的分数转眼就失去了意义,也使范斌上任之初“让队员们爱上防守”成了一句空话。

## 大王因伤休战

福建队近期战绩不佳,还有另外一个重要原因,那就是

球队主力内线王哲林因为腰伤无限期休战。按照范斌的说法,大王的回归,现在还没有一个确切的时间表。

从12月17日福建主场同四川的比赛开始,王哲林就没有再出现在福建队的大名单当中,到现在已经半个月,“王哲林这次伤在腰部,在之前对阵深圳的比赛中,他就带伤上阵,我们很敬佩他这种永不放弃的精神,但出于对球员的保护,球队让王哲林去医院检查了,现在还在进一步观察中。至于回归的时间,目前还未确定。”

本赛季,王哲林在福建场均有18.2分9.8个篮板入账,是福建内线中流砥柱。王哲林缺席,让福建内线更加空虚,也让高速男篮本场比赛少了一道巨大的障碍。

## 小丁新年许愿

在豪取38分带队赢下北京之后,小丁新年第一天,收到了另外一条好消息。在CBA官网1日凌晨公布的2017-2018赛季CBA全明星正赛首

发名单中,小丁与“好基友”翟晓川携手入选北区全明星先发,这也是哥儿俩连续第二年入选全明星先发。

对于新的一年,小丁也在社交媒体许下了愿望,“2018年罚球准点,祝大家新年快乐。”同时,小丁也希望外界给球队“更多的时间、多一点宽容、多一点包容”。

值得一提的是,同福建的比赛,也是高速男篮主帅凯撒同老东家之间的一场对决。虽说福建队眼下的处境并不理想,但这支擅长跑轰的球队,一旦找到节奏,照样能在家门口拿下新疆这样的强队。再者,福建阵中还有一位得分利器史密斯。首回合交手,史密斯就曾经轰下了41分,赛季平均分高达36.2分。

客场征战,对手还有一位擅长飙高分的小外援,高速男篮新年首战,绝不会如表面看起来那般轻松。要知道,本赛季高速男篮已经在弱旅身上栽了不少跟头,凯撒面对旧主,也需慎之又慎。



首回合和福建较量,对方外援史密斯(左)就给山东队造成不小的麻烦。此番客场挑战,山东高速还需更加谨慎。

本报记者 王鸿光 摄

# 曼城的连胜纪录竟被保级球队终结 足球,就是有那么多的想不到

2017年的最后一场球,留给瓜迪奥拉的却是苦涩的记忆。正在人们倒计时,准备迎接新一年的时候,已经18连胜的曼城在客场被水晶宫0:0逼平,从而无法赶超由拜仁保持的五大联赛连胜纪录。而更惨痛的代价是,“蓝月亮”的攻击线有两名主力受伤,英超新年赛程的残酷可见一斑。

本报记者 尹成君

## 曼城功亏一篑

都知道曼城不可能永远连胜下去,但是这一场平局在去年的最后一天到来,而且面对的是保级球队水晶宫,还是让很多球迷没有想到。毕竟碰上一支曾经7轮全败不进球的弱旅,对曼城来说,创造19连胜的纪录还是相对容易一些的。

进入新年赛程后,其他联赛的球队都在度假休息,而英超球队却不得不一周双赛,打起比赛来没完没了,不仅球员得不到休息,而且教练也疲于训练与指挥比赛。尤其对豪门而言,由于有成绩压力,很多有希望争冠的球队就是在新年前后开始掉队。

而曼城也逃不了这个厄运。从第二轮战平埃弗顿之后,“蓝月亮”一直羸羸羸,一直赢了18场,这在整体水平最为接近且对抗强度最高的英超联赛中十分罕见。不过,曼城在瓜迪



曼城不仅终止了连胜,还折损了大将,这一战真是损失不小。

奥拉的改造下,逐渐成为一支以传控为主体风格的球队,谁想和他们打对攻,那简直就是找不自在,热刺、阿森纳、利物浦都输得很惨。但是曼城终于还是碰上了自己的对头,这就是由传统英式教头霍奇森改造的水晶宫。

## 水晶宫战术成功

在本赛季初,水晶宫经历了队史上最惨痛的遭遇,不仅7

轮全败而且一球不进。好在俱乐部及时地选对了教练,在“救火员”霍奇森的带领下,水晶宫的成绩越来越有起色,如今已经逃离了降级区。

去年9月,曼城在坐镇主场时曾5:0痛击水晶宫,但是从去年11月,水晶宫开始强势抢分,甚至来了一波8场不败,尤其是3:0战胜莱斯特城的比赛,直接宣告水晶宫再也不是之前那支任人宰割的球队,而12月31日晚与曼城的平局,更是打出了

全队的信心。

水晶宫的立足点就是防守,近期以来,除了与阿森纳的比赛丢了三个球之外,水晶宫的失球数总是控制在最低限度。土别三日当刮目相看,瓜迪奥拉显然看走眼了,这支球队再也不是丢了五球的水晶宫,本场比赛甚至有绝佳机会获胜,可惜补时阶段的点球被曼城门将扑出。

18连胜的瓜迪奥拉还是有些看轻顽强的英式足球,可是在水晶宫面前,他终于知道英超除了曼联、阿森纳和切尔西,还有传统的防守型球队,他们不惧怕失败,想法也很单纯,就是一次又一次地瓦解掉对手所有的攻击。

## 追赶者不要幻想

新年赛程对每一支球队都是残酷的,曼联直接掉了链子,算上联赛杯已经四轮不胜。切尔西要好一些,三胜一平,而且有5:0大胜斯托克城的完美之作。

曼城的0:0似乎给了追赶者们遐想的空间,在之后的几个月内,他们能够弥补14分的巨大鸿沟,一举反超曼城从而夺冠吗?

事实上这很难,曼城适时的0:0与其说是强弩之末,不如说是自我的一次放空。之后的“蓝月亮”完全可以轻装上阵,不用再想什么连胜纪录之类的了,毕竟要想再度出现19连胜还得等到猴年马月。

虽然本场比赛无关积分榜上的大局,但是两名主力攻击手的受伤,却给今后曼城的征战埋下了一丝隐患。热苏斯将伤缺1到2个月,“铁人”德布劳内虽然伤势并不严重,但何时复出也并不确定。由于曼城在锋线上只有阿圭罗一名中锋可用,难免影响瓜帅的战术布置。

这种影响会有多大,目前尚不知晓。1月3日,曼城即将对阵另外一支防守顽强的球队沃特福德,怎样打开局面是一个突出问题,渡过伤病的难关,瓜帅的球队才能继续向冠军发起冲击。